2017年11月8日 星期 编辑/王妍 校对/常青 组版/陈晨

在全国上下深入学习宣传贯彻党的十九大精神之际,今天我们迎来了第18个中国记者节。高举旗帜、引领导向,围绕中 心、服务大局,是新的时代条件下党的新闻舆论工作的职责和使命之一。记者节前夕,按照《中共中央关于认真学习宣传贯彻党 的十九大精神的决定》,洛阳市新闻工作者协会组织洛阳日报报业集团和洛阳广播电视台的新闻工作者,深入中信重工机械股 份有限公司、宜阳县盐镇乡李寨村、洛阳市食品药品监督管理局洛龙分局、洛阳理工学院大学科技园、洛龙区开元路街道办事处 定鼎门社区、驻洛66069部队和洛阳网,采访党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营和进网络的鲜活 事例,助力十九大精神在洛阳落地生根,形成生动实践。

此次活动的采访成果,将通过洛阳日报报业集团所属《洛阳日报》《洛阳晚报》和洛阳网、洛阳手机报、"掌上洛阳"客户端,以 及洛阳广播电视台相关广播电视频道和中网等多个媒体,以专版、专题片等多种形式予以展现和传播。

本报今日推出记者节特别报道,敬请关注。

十九大精神进基层 党媒记者在行动

传承弘扬工匠精神 持续打造质量品牌



者在中信重工

村民生活节节高 小村回荡欢笑声



Ť 盐镇乡李寨村采访

□首席记者 张锐鑫/文 记者 潘 郁/图

6日上午,中信重工机械股份有 限公司重型装备厂,一台大型球磨机 静静地"躺"在总装试车台上,等待出 厂前的最后检验。

对于和球磨机打了20多年交道 的重型装备厂副厂长张鹏来说,这台 球磨机是个不同寻常的稀罕货-7.9米×13.6米的直径,意味着它是 目前世界上规格最大的球磨机。

"在中信重工下线的这个尺寸的 球磨机屈指可数,但生产流程一次比 一次顺畅,背后多亏了'刘新安工作 法'这个法宝。"张鹏说。

在重型装备厂FAF260数控镗 铣床前,党的十九大代表、全国劳 动模范、中信重工重型装备厂数控 一车间镗铣床班大班长刘新安,正 仔细检查加工件图纸上的每一个 细节。

如今,从几十吨重到几百吨重的工 件,刘新安都能把加工精度控制在0.05 毫米之内,也就是一根头发丝粗细。

在北京参加完党的十九大回洛 后,为各单位学习贯彻党的十九大精 神当宣讲员成了刘新安工作之余的 最大任务。在一场场专题报告中,刘 新安讲得最有感触的主题还是"工匠

"提升'中国制造'品质,由制造 大国迈进制造强国,工匠精神尤为重 要。"刘新安说。

刘新安告诉记者,最近他在忙一 ——《刘新安操作法》已经最后 定稿,这是他时隔9年编印的第二本工 作法,付印后将成为全公司一线工人的 新"教材"。

"未来,我将继续把自己总结的 先进工艺和操作法及时推广出去,让 年轻工人快速成长,为国家培养更多 大工匠。"刘新安语气坚定地说。

□记者感言

一个工种、一道工序、两本工 作法。奋斗三十一载,刘新安仍坚 守在机床前,用实际行动弘扬工匠 精神、培养年轻工匠。一枝独秀不 是春,百花齐放春满园。我们期待 "洛阳工匠"们继续将工匠精神弘 扬传承下去,擦亮"洛阳制造"的金 字招牌,为深化供给侧结构性改革 添砖加瓦。

□记者 陈曦 通讯员 田义伟/文 记 者 鲁博/图

6日,记者来到宜阳县盐镇乡李 寨村,眼前一片红彤彤。

红的是党旗。新修的李寨村党 群服务中心宽敞明亮,在群众活动广 场上,一面红旗上印着几个大字-"党在我心中"。"前不久,村里的党员 们就是在这儿收看收听的十九大开 幕会直播。"驻村第一书记孙西会指 着多媒体教室说。"十九大报告都说 了,要加强基层党建,打造坚强战斗 堡垒,俺们学不好,咋给群众讲?"一 边的村干部潘书民补充道。

红的是脸颊。这天天气好,村民 潘庆会和朋友们来广场上健身,广场 左侧刚盖起两间房子。老潘高兴地 说,这房子一盖,俺村就结束没有卫 生所的历史啦。作为种植户,通过 这几天学习十九大报告,老潘最高 兴的就是第二轮土地承包到期后再 延长三十年,"俺们种点经济作物, 就怕政策有变化,现在可放心 啦!"老潘边说边指向远处,"我那 四五亩辣椒,今年因为干旱收成不 好,现在政策稳了,明年再扩大规 模,准能行!"展望未来,潘庆会红 红的脸庞上满是憧憬。

红的是生活。李寨村一组村民 赵利吓,在扶贫车间做了5个月的泳 镜加工,现在一个月能拿到1200 元。平时姐妹约着一起上班,走路两 分钟就到,一天工作7小时,不耽误 接送孩子,不耽误做饭农忙。"现在有 钱了准备咋花?"记者问。"现在就等 着乡镇集会,给孩子和自己买点新 衣服。"赵利吓说。旁边工友听见 了,都放下手中的活儿笑她:"多大 人了,还臭美!"欢笑声一次又一次 在村里回荡。

□记者感言

通过进村入户宣传,党的十 九大精神传遍乡村的每个角 落,照射进每个人的心中,化 为群众对新时代的憧憬、 对美好生活的向往。小 山村里洋溢的笑声,让 人们感受到,群众的 获得感是实实在 在的。

(下转A08版)

记者节的由来

今年11月8日,是第18个中国记者节。记者节像护士节、教师节一样,是我国仅有的三个行业性节日 之一。按照国务院规定,记者节是一个不放假的工作节日。

2000年,国务院正式批复中国记协《关于确定"记者节"具体日期的请示》,同意将中国记协的成立日 11月8日定为记者节。从此,我国的新闻工作者有了自己的节日。确立记者节,表明党和国家对新闻界和 广大新闻工作者的关怀和重视,既确认新闻从业者的社会地位,又鼓舞和激励新闻工作者继承优良传统, 为正义事业呼吁,做好党和人民的耳目喉舌。